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CONCURSO PÚBLICO

Prefeitura Municipal de Santana do Piauí

Edital 001/2023

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através da Área do Candidato (recurso).

11. Confira seus dados no cartão­resposta.
12. Não realize nenhum �po de preenchimento no cartão, 

exceto as respostas.
13. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta devidamente preenchido 
e assinado.

14. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser dobrado, 
amassado, rasgado ou danificado.

15. O uso do banheiro só será autorizado durante a prova, 
a o  te r m i n á ­ l a ,  o  ca n d i d ato  d eve rá  d e i xa r 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 40 questões obje�vas. 
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 3 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O Caderno só poderá ser levado restando 30 (trinta) 
minutos para o encerramento das aplicações.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas ao fiscal.

Nº DE INSCRIÇÃO
Marcação CORRETA do Cartão Resposta: BA C D E
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Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 
 

Ensinando Crianças a Escrever aos 5 Anos? 
 

1 Há mais de 500 anos, nosso ensino está voltado primordialmente para ensinar nossas crianças, jovens e 
adolescentes a escrever, letra por letra, sílaba por sílaba. Por quê? 

2 O correto seria postergar a escrita para muito mais tarde. 
3 Primeiro, segundo a lógica, crianças e professores deveriam usar esse tempo para compreender as 30.000 

palavras que nossas crianças ouvem dos pais todos os dias, a maioria das quais não entendem. 
4 Para que ensinar a escrever, se ainda não entendem 80% do que é dito? 
5 Se não sabem ainda adjetivos, advérbios, nem formar sentenças verbalmente. 
6 Além de saberem 30.000 palavras como ‘gato’ e ‘preto’, elas têm de aprender o significado de mais 800.000 

combinações, como ‘gato preto’ e seus significados especiais. 
7 Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas não sabem o que é ‘pobreza temporária’, ‘optar pela pobreza’, ‘pobre 

de espírito’. 
8 Por que ensinar a escrever, se crianças só começam a usar advérbios após os 10 anos de idade? 
9 Professores ensinavam primeiro a escrever e não a falar, que seria o mais óbvio, porque, por 1.500 anos, não 

existiam livros didáticos. Primeiro, as crianças precisavam escrever a aula em cadernos para depois poder 
estudar e decorar. 

10 Usando a lógica dos Princípios Elementares de Raciocínio, a pergunta que deveríamos fazer é: por que 
ensinar a escrever, se crianças e adolescentes não possuem absolutamente nada de novo a dizer? 

11 Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar um poema, que era a forma antiga de manter algo na 
memória. 

12 Adultos só escrevem ‘papers’, livros e teses quando têm algo para dizer, divulgando coisas novas para outras 
pessoas distantes. 

13 Nesse caso, geralmente são os 10.000 estudiosos que assinam revistas acadêmicas ou compram um livro em 
particular. 

14 Ensinar filhos a escreverem trabalhos que ninguém vai ler não é educação. É gerar frustração e revolta. 
15 Eu dei mais de 50 palestras sobre o tema antes de escrever ‘O Brasil Que Dá Certo’. 
16 Comecei falando, percebendo as reações, aprimorando o texto que escreveria somente anos depois. 
17 Nossos brilhantes pedagogos estão invertendo a ordem natural das coisas sem saberem o porquê. 
18 Saber falar bem vem sempre antes de escrever mal. 
19 Isso deveria ser tão óbvio para pais, mães, pedagogos e ministros da Educação, mas não é. 
20 Criar ideias novas, criar ciência, saber relatar observações profundas só ocorrem depois dos 30 anos, e olhe 

lá. 
21 E, além do mais, hoje temos a tecnologia do vídeo, muito mais eficiente do que o livro e com maior índice de 

retenção. 
22 Nossas crianças e nossos jovens precisam primeiro aprender a falar com as pessoas ao seu redor, e não a 

escrever para pessoas distantes e, teoricamente, no futuro. 
23 Nossas crianças precisam convencer as pessoas ao seu redor sobre seus desejos e suas ideias, de forma oral 

e não escrita. 
24 Ouvir, falar, ler e escrever. Esta é a ordem correta. 
 

Extraído de: https://blog.kanitz.com.br/ensinando-criancas-a-escrever-aos-5-anos/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://blog.kanitz.com.br/ensinando-criancas-a-escrever-aos-5-anos/
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01. Para o articulista do texto, deve-se postergar o 
momento do ensino da escrita porque: 
A) Crianças e adolescentes não têm capacidade 
cognitiva de entender ou falar antes de escrever.  
B) Professores e pedagogos inverteram a ordem 
antinatural de aprendizado dos jovens.  
C) Deve-se primeiro compreender bem o significado 
das palavras para se falar bem.  
D) Só se deve ensinar a ler depois de se aprender a 
escrever.  
E) Toda a nossa cultura ocidental sempre ensinou a 
pensar antes de ler ou escrever. 
 
02. Segundo o texto, a razão pela qual professores 
ensinavam primeiro a escrever e não a falar é: 
A) A didática ter sido desenvolvida.  
B) A ideia filosófica de aprender a pensar ser mais 
importante.  
C) Falar se aprende independente de qualquer tipo 
de ensino ou exposição a uma língua.  
D) O fato de por 1500 anos não existirem livros 
didáticos.  
E) Para economizar tempo no processo de 
aprendizagem. 
 
03. A principal crítica que o articulista veicula em 
seu texto pode ser ilustrada pelo trecho na opção:  
A) “Usando a lógica dos Princípios Elementares de 
Raciocínio...” (10º parágrafo) 
B) “Professores ensinavam primeiro a escrever e não 
a falar...” (9º parágrafo) 
C) “Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria 
recitar um poema...” (11º parágrafo) 
D) “Nesse caso, geralmente são os 10.000 estudiosos 
que assinam revistas acadêmicas...” (13º parágrafo) 
E) “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas não sabem 
o que é ‘pobreza temporária’...” (7º parágrafo) 
 
04. A tese do autor pode ser devidamente 
justificada com a opção:  
A) Professores e pedagogos são os únicos 
responsáveis pelo atraso mental dos discentes. 
B) Só se fala bem, se antes se conseguir escrever 
bem. 
C) O parâmetro pedagógico moderno de primazia 
no ensino da escrita precisa ser normatizado 
imediatamente. 
D) A ordem antinatural deve continuar a viger para 
o sucesso do processo de ensino-aprendizagem. 
E) Saber falar bem vem sempre antes de escrever 
mal. 
 
 

05. De acordo com texto, ensinar a escrever antes 
de entender e falar bem, pode ter como 
consequência imediata para os filhos:  
A) O desenvolvimento absoluto da capacidade de 
escrever maior que a de falar. 
B) O atrofiamento cerebral total. 
C) A geração de frustração e revolta. 
D) A incapacidade permanente de desenvolvimento 
do raciocínio.  
E) O aumento no número de analfabetos funcionais 
entre os jovens. 
 
06. Pode-se afirmar corretamente sobre o título do 
texto que: 
A) Sua resposta está logo no primeiro parágrafo. 
B) Categoricamente corrobora a inversão na ordem 
de aprendizado. 
C) Faz um alerta exclamativo bem claro aos pais e 
professores. 
D) Trata-se de uma pergunta retórica a servir de 
mote para o texto. 
E) Aborda um problema estritamente social em 
discussão na atualidade. 
 
07. Para tentar convencer o leitor da verdade de 
sua tese o articulista faz uso no 15º parágrafo de: 
A) Um argumento de autoridade. 
B) Um argumento por exemplificação. 
C) Um argumento por comparação. 
D) Um argumento de princípio. 
E) Um argumento por causa e consequência. 
 
08. Sobre o último parágrafo do texto, só é 
verdadeiro o que se afirma em: 
A) Descreve uma ordem antinatural da 
aprendizagem humana. 
B) Pode sim ser considerado como uma resposta à 
pergunta do título. 
C) Foi colocada de forma provocativa para embasar 
a discussão. 
D) Tem como fundamento a disciplina Retórica da 
antiguidade. 
E) Suscita polêmica, pois não é realmente essa a 
ordem de aprendizagem do ser humano. 
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09. Na passagem do texto “Comecei falando, 
percebendo as reações, aprimorando o texto que 
escreveria somente anos depois.” (16º parágrafo), o 
termo destacado pode ser substituído sem alterar o 
sentido, exceto por: 
A) Descurando. 
B) Aperfeiçoando. 
C) Melhorando. 
D) Esmerando. 
E) Apurando. 
 
10. Sobre a passagem “Isso deveria ser tão óbvio 
para pais, mães, pedagogos e ministros da Educação, 
mas não é.” (19º parágrafo), pode-se afirmar 
corretamente sobre o termo destacado que:  
A) Desempenha a função sintática de adjunto 
adverbial.  
B) Trata-se de um pronome relativo.  
C) Trata-se de um elemento de coesão anafórica.  
D) Faz uma referência catafórica.  
E) Funciona como um operador lógico-
argumentativo de consequência. 
 
11. Em “Nossos brilhantes pedagogos estão 
invertendo a ordem natural das coisas...” (17º 
parágrafo), sobre o segmento oracional só é 
verdadeiro o que se afirma em: 
A) O período é composto por uma oração 
coordenada explicativa.  
B) Possui uma oração subordinada adverbial causal.  
C) É constituída por uma oração coordenada 
alternativa.  
D) Possui um verbo de ligação.  
E) O período é simples e a transitividade do verbo é 
classificado como intransitivo. 
 
12. Sobre o segmento oracional destacado “Se 
ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar 
um poema...” (11º parágrafo), é correto afirmar: 
A) Trata-se de uma oração subordinada adjetiva 
restritiva.  
B) É formada por uma oração subordinada adverbial 
conformativa. 
C) Constitui-se de uma oração subordinada 
substantiva completiva nominal.  
D) É composta por um período simples e 
coordenado.  
E) Possui valor semântico de condicionalidade. 
 
 
 
 
 
 

13. A regência verbal corretamente realizada dentro 
da variedade padrão da língua encontra-se na opção:  
A) As inversões da ordem natural de aprendizagem 
agradam os pedagogos.  
B) Os educadores assistem esse filme de novo.  
C) Temos que obedecer o regulamento que define a 
ordem natural de aprendizagem.  
D) Você desobedeceu seus professores, por isso não 
sabe falar bem.  
E) A decisão de ensinar a falar antes de escrever 
desagradará a seus professores. 
 
14. A ocorrência do fenômeno da crase só é 
facultativa na opção: 
A) A professora ficou nervosa com a proposição do 
articulista e começou à tremer.  
B) Ir contra à hipóteses desse tipo é perda de 
tempo.  
C) O articulista se referiu à nossa opinião.  
D) Nosso medo era ficar frente à frente com a 
morte.  
E) Saber falar bem é melhor do que saber escrever à 
Tiririca. 
 
15. No trecho “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas 
não sabem o que é ‘pobreza temporária’.” (7º 
parágrafo), o sujeito da forma verbal em negrito é:  
A) Indeterminado.  
B) Composto.  
C) Facilmente identificável pelo contexto.  
D) Um fenômeno da natureza.  
E) Composto por uma oração sem sujeito. 
 
 

I  nformática Básica  
 

 Questões De 16 a  25
 

16. Linux é um sistema operacional presente 
também em alguns computares pessoais. Desta 
maneira, assinale a alternativa que não é uma 
distribuição Linux: 
A) Fedora 
B) Debian 
C) Ubuntu 
D) OpenSUSE 
E) Firefox 
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17. Na utilização do Word 2016 em sua 
configuração padrão, um usuário pressionou a tecla 
INSERT do teclado. Este procedimento irá: 
A) Nesse modo, a digitação de novos caracteres 
substitui os caracteres existentes no lado direito do 
ponto de inserção. 
B) À medida que você digita, todos os caracteres à 
direita do que você está digitando são movidos para 
liberar espaço para o novo texto. 
C) Alterna entre o modo somente leitura e o modo 
de edição, permitindo a inserção de gráficos ao 
texto. 
D) À medida que você vai digitando um texto, tudo a 
sua esquerda no texto será apagado.  
E) Permite que todas a palavras após a ativação 
desse recurso, sejam digitadas em letras maiúsculas. 
 
18. "É uma galeria de estilos de texto presente no 
Word 2016 em que você pode adicionar às suas 
publicações efeitos decorativos, como texto 
sombreado ou espelhado (refletido). O usuário 
também pode usar esse aplicativo para adicionar 
efeitos especiais de texto ao seu documento. Por 
exemplo, você pode alongar um título, inclinar o 
texto, fazer com que o texto caiba em uma forma 
predefinida ou aplicar um preenchimento de 
gradiente." A afirmativa faz referência ao programa: 
A) Microsoft Word 
B) Paint 
C) WordArt 
D) Bloco de Notas 
E) Pincel 
 
19. A utilização "funcionamento" simultâneo de 
vários programas por um único processador é 
chamado de: 
A) Multiprocessadores 
B) Multitarefa 
C) Sistema Monolítico 
D) Half-Duplex 
E) Simplex 
 
20. Uma das maneiras de melhorar a velocidade de 
acesso aos discos rígidos e reorganizar os dados para 
que os discos e as unidades possam funcionar de 
maneira mais eficiente, alinhando os blocos em 
setores contínuos é: 
A) Formatação. 
B) Segmentação. 
C) Limpeza de Disco. 
D) Desgragmentação. 
E) Alinhamento. 
 

21. A página principal quando se acessa um 
endereço de internet por meio de um Browser é 
chamada de:  
A) Home  Page  
B) HTML 
C) Browser    
D) Site 
E) WWW 
 
22. A "divisão" do HD é uma técnica muito útil, 
especialmente em discos de grandes capacidades, 
como os de 500 GB e 1 TB. Porém, essa prática é útil 
para qualquer tipo de disco e para qualquer perfil de 
usuário. Criar essas divisões nada mais é do que 
dividir o seu HD em duas ou mais partes lógicas. O 
nome dado a esta divisão recebe o nome de: 
A) Setores. 
B) Compactar. 
C) Distribuição Inerente. 
D) Compartilhar. 
E) Particionar. 
 
23. São necessários e utilizados em computadores 
para melhorar a circulação de ar de forma a 
melhorar a capacidade do equipamento em dissipar 
calor no ambiente, ou seja, é um componente que 
extrai o calor do Processador ou de outros chips de 
execução que geram calor, como um processador 
gráfico da placa de vídeo: 
A) Cookies 
B) Cooler 
C) Módulo Isolador 
D) Filtro de Linha 
E) SSD 
 
24. Um dos formatos de extensão que é orientado a 
multimídia ou arquivo orientado a streaming, que é 
a transmissão de dados diretamente da Internet 
para o usuário, com execução em tempo real. Isso se 
deve ao fato de os arquivos com esta extensão não 
precisar ser previamente carregado para ser 
executado. 
A) OGG 
B) AC3 
C) WAV 
D) MKV 
E) MP3 
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25. Considere os sistemas de arquivos. O WINDOWS 
10 utiliza para sua instalação padrão o sistema de 
arquivo: 
A) NTFS 
B) EXT 
C) APFS 
D) FAT16 
E) HFS 
 

C  onhecimentos Específicos  
 

 Questões De 26 a  40
 

26. É correto dizer, acerca dos patrimônios das 
autarquias, que: 
A) São impenhoráveis, embora a autarquia não se 
submeta ao regime de precatórios em face de 
execução judicial. 
B) São imprescritíveis, posto que só podem ser 
adquiridos por usucapião mediante decisão judicial. 
C) São vedados de retornar ao ente que as criou, em 
caso de extinção da autarquia. 
D) São imunes à incidência de tributos, quando 
vinculados às finalidades essenciais da autarquia ou 
às dela decorrentes. 
E) Somente podem sofrer penhora após decisão 
judicial. 
 

Observe a seguinte situação hipotética e, em 
seguida, responda às duas próximas questões. 
 

O Município de Arassary abriu licitação para adquirir 
hortifrutigranjeiros, pães e outros gêneros 
perecíveis, a fim de prover insumos para as refeições 
e lanches das unidades escolares municipais. 
 

27. De acordo com as disposições aplicáveis da Lei 
nº 14.133/21, assinale a alternativa correta: 
A) Seria desnecessário abrir a licitação caso a 
contratação envolvesse valores inferiores a R$ 200 
mil, posto que seria hipótese de licitação 
dispensável. 
B) É dispensável a licitação para a contratação que 
vise o fornecimento dos produtos mencionados 
durante o período necessário para a realização do 
processo licitatório aberto. 
C) Pelo objeto da licitação, a modalidade adequada 
é a de diálogo competitivo. 
D) Caso se mostre mais eficiente, o Município 
poderá criar outra modalidade de licitação ou 
combinar as referidas na legislação aplicável. 
E) A aquisição de hortifrutigranjeiros e de gêneros 
perecíveis é hipótese de licitação dispensada, e não 
dispensável, de modo que o Município teria que ter 
realizado a contratação direta. 

28. Caso o Município de Arassary optasse pelo 
sistema de registro de preços, seria necessário que: 
A) O procedimento fosse realizado mediante 
contratação direta, pregão ou concorrência. 
B) Fosse observada a vedação de não realizar 
indicação limitada a unidades de contratação, sem 
indicação do total a ser adquirido, por ser tratar de 
alimento perecível. 
C) Fosse estabelecido o prazo de vigência da ata de 
registro de preços pelo tempo mínimo e 
improrrogável de três anos. 
D) Fosse aberta nova licitação para registro de 
preços a cada três meses. 
E) O procedimento fosse realizado exclusivamente 
por concorrência. 
 
29. De acordo com a teoria do risco administrativo, 
são excludentes da reponsabilidade civil do Estado, 
exceto: 
A) Caso fortuito. 
B) Força maior. 
C) Culpa exclusiva da vítima. 
D) Fato exclusivo de terceiro. 
E) Omissão culposa do Poder Público. 
 
30. De acordo com as disposições da Constituição 
Federal, assinale a alternativa correta acerca da 
fiscalização, mediante controle externo, do 
Município de Santana do Piauí: 
A) A fiscalização é exercida pelo Tribunal de Contas 
do Estado do Piauí (TCE-PI), com o auxílio da Câmara 
Municipal. 
B) Somente pela decisão de dois terços dos 
Vereadores o parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas prestadas anuais 
prestadas pelo Prefeito, deixará de prevalecer. 
C) Quando atingir o patamar de duzentos mil 
habitantes, o Município de Santana do Piauí deverá, 
de acordo com a Constituição Federal, criar seu 
próprio Tribunal de Contas Municipal. 
D) As contas do Município devem ficar à disposição 
de qualquer contribuinte, para exame e apreciação, 
pelo prazo de noventa dias. 
E) O sistema de controle interno auxilia na melhoria 
dos processos internos e eficiência da gestão, mas 
não compete a ele o exercício de nenhum tipo de 
fiscalização. 
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31. Winston, cidadão inglês, residente da França, 
estava no Brasil passando férias na casa que possui 
em Maceió, quando sofreu um infarto fulminante, 
vindo a falecer em território nacional. Winston 
deixou uma filha, nascida em Portugal e a esposa, 
que era americana. De acordo com as disposições da 
Lei de Introdução às Normas do Direito Brasileiro, a 
sucessão de Winston deve obedecer às leis: 
A) Da Inglaterra. 
B) Da França. 
C) Do Brasil. 
D) De Portugal. 
E) Dos Estados Unidos. 
 
32. Augusto adquiriu um imóvel de Sofonias. Cerca 
de quarenta dias após a compra, com o início das 
chuvas, Augusto descobriu que o imóvel não tinha 
colunas e que corria sérios riscos de desabar devido 
à construção antiga e precária. Ao procurar seu 
advogado, este analisou os detalhes do caso e 
constatou que se tratava de um vício redibitório. 
Assim sendo, Augusto foi orientado corretamente 
que: 
A) Augusto poderia rejeitar a coisa, mas não poderia 
reclamar abatimento no preço. 
B) Augusto decairia do direito de obter a redibição 
no prazo de trinta dias. 
C) Augusto teria o prazo decadencial de um ano 
para obter a redibição ou abatimento no preço, a 
partir do momento em que tomou ciência. 
D) Augusto poderia rejeitar a coisa ou reclamar 
abatimento no preço, desde que o fizesse no prazo 
máximo de cento e oitenta dias. 
E) Os vícios redibitórios não se aplicam aos bens 
imóveis, razão pela qual Augusto precisaria reclamar 
danos morais ou materiais, apenas. 
 
33. De acordo com as disposições aplicáveis do 
Código Civil às sociedades limitadas, assinale a 
alternativa correta: 
A) Para a constituição de sociedade limitada, é 
necessário a participação de, no mínimo, duas 
pessoas naturais, maiores e civilmente capazes. 
B) A contribuição dos sócios pode ser em forma de 
integralização de capital ou de prestação de serviços. 
C) É permitida a distribuição de lucros e retirada de 
quantias, ainda que se deem com prejuízo do 
capital, caso sejam autorizadas pelo contrato social. 
D) Enquanto o capital não estiver integralizado, a 
designação de administradores não sócios depende 
da aprovação de 2/3 dos sócios. 
E) O inventário, o balanço patrimonial e o balanço 
de resultado econômico devem ser elaborados 
semestralmente. 

34. Agenor, Vereador do Município de Aracuan, 
ingressou com ação direta de inconstitucionalidade 
(ADI) em face de ato normativo estadual. Proposta a 
ação, o relator proferiu decisão indeferindo a inicial 
por ilegitimidade ativa. O autor intentou apresentar 
agravo contra a decisão, mas acabou por desistir da 
ação. De acordo com a situação narrada e as 
disposições aplicáveis da Lei nº 9.868/1999, assinale 
a alternativa correta: 
A) Incorreta a decisão de indeferimento, pois 
Agenor possui legitimidade ativa como membro do 
Poder Legislativo. 
B) De fato, agravo é o recurso previsto pela lei 
mencionada contra a decisão que indefere a inicial 
da ADI. 
C) É possível a desistência após a proposição da ADI, 
de acordo com a lei aplicável. 
D) Os Procuradores Municipais possuem 
legitimidade ativa para propor ADI. 
E) Equivocada a intenção de Agenor, pois o recurso 
cabível contra a decisão que indefere a inicial é a 
apelação. 
 
35. Acerca da ação civil pública, assinale a 
alternativa correta: 
A) É cabível ação civil pública na veiculação de 
pretensões judiciais que envolvam tributos. 
B) O foro da ação civil pública é o do local de lotação 
do agente público ou de residência do sujeito ativo, 
conforme o caso. 
C) É possível decorrer de ação civil pública 
condenação tanto em dinheiro quanto para 
cumprimento de obrigação de fazer ou não fazer. 
D) São legitimados para propor a ação civil pública 
somente o Ministério Público, a Defensoria Pública e 
os entes da Administração Direta. 
E) É facultado ao Ministério Público atuar como 
fiscal da lei nas ações civis públicas em que não 
interveio como parte. 
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36. Determinado Município pretende instituir, em 
2024, seu regime próprio de previdência social 
(RPPS). Acerca das disposições aplicáveis da 
Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 
A) A pretensão do Município seria inviável, posto 
que a Constituição vedou a instituição de novos 
RPPS. 
B) A instituição de RPPS em 2024 no âmbito 
municipal somente seria possível se houvesse 
sistema de previdência complementar já 
estabelecido antes de 2019. 
C) A instituição do RPPS, pretendida pelo Município, 
é possível, desde que feita por meio de lei. 
D) A instituição de novo RPPS pelo Município é 
possível, mas deve ficar restrito aos servidores 
efetivos, de acordo com as regras constitucionais. 
E) A pretensão do Município é inviável, pois desde 
2019 somente os Estados podem instituir novos 
RPPS. 
 
37. Assinale a alternativa correta, de acordo com as 
disposições do Código Penal: 
A) Se uma servidora pública municipal, em viagem 
ao exterior a serviço, comete crime contra o 
patrimônio do Município, ficará sujeita à lei 
estrangeira aplicável do país em que praticou a ação 
criminosa. 
B) Os brasileiros acusados por crime contra a 
administração pública praticados no exterior 
somente ficam sujeitos à lei brasileira se residentes 
no Brasil. 
C) O servidor que cometa crime contra a União no 
exterior, estando a serviço dela, não fica mais sujeito 
à lei brasileira, caso seja absolvido no estrangeiro. 
D) Não se atenua pena imposta no Brasil por 
cumprimento de pena no estrangeiro, em nenhuma 
hipótese. 
E) No Brasil, adota-se a teoria da atividade ou da 
ação, a qual entende praticado o crime no momento 
em que ocorreu a ação ou omissão, mesmo que 
outro seja o momento do resultado. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. Determinado servidor público conhecido no 
Município em que reside, gosta de ostentar sua 
condição de agente público e praticar atos 
questionáveis, visando unicamente sua mera 
satisfação pessoal. Certa ocasião em que o servidor 
presidia uma audiência pública, constrangeu um 
advogado com ameaça de prisão para que este 
revelasse a todos os presentes os casos judiciais 
particulares de um Vereador, cliente do advogado. 
De acordo com as disposições aplicáveis da Lei nº 
13.869/2019, assinale a alternativa correta: 
A) A conduta do servidor, embora atente contra 
uma prerrogativa do advogado, não se configura 
como crime de abuso de autoridade, posto que 
servidores públicos não são sujeitos ativos deste tipo 
de crime. 
B) A conduta do servidor configura crime de abuso 
autoridade, sujeita a pena de detenção, de 1 a 4 
anos e multa. 
C) A conduta do servidor, embora moralmente 
reprovável, não configura crime de abuso de 
autoridade, pois houve mera avaliação de fatos e 
provas. 
D) Houve crime de abuso de autoridade por parte 
do servidor, a ser processado por ação penal pública 
condicionada à representação. 
E) Não houve crime de abuso de autoridade, uma 
vez que a intenção de mera satisfação pessoal 
desconfigura a conduta típica deste crime, por 
ausência de dolo específico. 
 
39. Se determinado servidor praticou ato isolado de 
improbidade administrativa, a ação que visa aplicar-
lhe a sanção legal correspondente deve ser ajuizada 
a contar da data de ocorrência do fato, sob pena de 
prescrição, se nenhum outro fato afetar o curso do 
prazo, em até: 
A) 3 anos. 
B) 5 anos.  
C) 8 anos. 
D) 10 anos.  
E) 15 anos. 
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40. Observe as condutas descritas nos itens abaixo 
e, em seguida, assinale alternativa correta, de 
acordo com as disposições aplicáveis da Lei nº 
8.137/90: 
I. Tomaz elaborou, mas não chegou a utilizar, um 
documento que simulava uma nota fiscal com o 
intuito de reduzir tributo que lhe cabia pagar. 
II. Cíntia vendeu um aparelho refrigerador em sua 
loja para Luana, mas não emitiu nota fiscal, mesmo 
sabendo que era obrigatória a emissão, a fim de 
suprimir o tributo correspondente. 
III. Quando solicitado, César não omitiu informações 
às autoridades fazendárias, mas falsificou uma 
declaração. 
A) Apenas o item I apresenta uma conduta 
considerada crime contra a ordem tributária. 
B) Apenas o item II apresenta uma conduta 
considerada crime contra a ordem tributária. 
C) Apenas o item III apresenta uma conduta 
considerada crime contra a ordem tributária. 
D) Apenas os itens I e II apresentam condutas 
consideradas crimes contra a ordem tributária. 
E) Todos os itens apresentam condutas 
consideradas crimes contra a ordem tributária. 
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